

Onderwerp: loslopende honden

Naar aanleiding van vele vragen en/of misverstanden heeft Heerenveen Lokaal de volgende vragen

1. Vraag:

Graag een overzicht van gebieden (binnen en buiten de bebouwde kom) in de gehele gemeente Heerenveen waar honden niet aan de lijn hoeven worden gehouden? (met andere woorden waar zijn losloop gebieden)

Antwoord:

Bijgevoegd de link naar het aanwijzingsbesluit Honden (losloop- en verbodsgebieden), met daarbij ook de kaartjes.

<https://lokaleregelgeving.overheid.nl/CVDR700749/1>

2. Vraag:

Vermeld de APV waar wel en waar honden niet aan de lijn moeten?

Antwoord:

In artikel 2:57 van de Algemene plaatselijke verordening staat vermeld waar de honden wel en niet mogen loslopen met verwijzing naar het kunnen stellen van nadere regels door burgemeester en wethouders. Zie hiervoor het antwoord op vraag 1.

3. Vraag:

Indien het private gronden betreft zoals die van Staatsbosbeheer, wie is dan het bevoegde gezag? En is hier een overzicht van?

Antwoord:

Staatsbosbeheer is bevoegd gezag voor de (loslopende) honden in het gebied van Staatsbos. Zie bijgevoegde kaart en korte toelichting.



Zoals in de legenda aangegeven zijn de donkergroene stukken Staatsbosbeheer eigendom. De blauw gearceerde stukken zijn loslooggebied. De rode stukken (rond het museum) zijn deels verboden voor honden. In de niet gearceerde stukken is een aanlijnplicht. Hier handhaaft Staatsbosbeheer ook op. (art. 461 Wetboek van Strafrecht). De lichtgroene percelen zijn geen Staatsbosbeheer eigendom.

4. Vraag:

Wordt een verbod op loslopende honden gehandhaafd en hoe vindt handhaving dan plaats?

Antwoord:

Bij ontvangen meldingen, veelal via FIXI, over loslopende honden wordt de melder zoveel als mogelijk bevraagd naar de tijden en de routes waar de honden los worden uitgelaten waar het niet mag. Aan de hand van de ingewonnen gegevens wordt dan projectmatig en zo adequaat mogelijk controles in de betreffende wijken/buurtten uitgevoerd en vindt handhaving plaats.

5. Aanvullende vraag 11-06-2024:

Allereerst dank voor de beantwoording over de plaats Heerenveen (e.o)

Met excuus voor de wellicht niet op de juiste wijze gestelde vraag heeft HL de vraag gesteld over niet alleen de plaats Heerenveen maar ook het buitengebied van onze gemeente, de dorpen. Ik hoop dat deze vraag over losloopgebieden voor honden in het buitengebied en de dorpen ook beantwoord kan worden. Dit om een volledig beeld te krijgen.

Antwoord:

Voor de dorpen in het buitengebied geldt dat er binnen de bebouwde kom de honden aangeliend moeten worden en buiten de bebouwde kom hoeft het niet, zoals vermeld in artikel 2:57 van de Algemene Plaatselijke Verordening. Er zijn buiten het dorp Heerenveen geen losloopgebieden aangewezen.